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Niederschrift  über die Sitzung des Gemeinderates  
Kuhnhöfen am 25.06.2012 
 
 
 
Beginn:  20.00 Uhr 
Ende:  21.30 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:    Gerhard Hehl   Ratsmitglied:    Leo Schröder 

1. Ortsbeigeordneter: Thomas Heibel   Ratsmitglied:     Wendelin Hehl 

2. Ortsbeigeordneter: Dietmar Holzenthal  Ratsmitglied:     Jürgen Wisser 

Ratsmitglied:     Michael Adams  

 

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:  --------- 

 

Weitere anwesende Personen:   --------- 

 

Nicht anwesend:     --------- 

 
 
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ratsmitglieder. Weiterhin stellt er die 

ordnungsgemäße Einberufung der Gemeinderatssitzung fest. Die Tagesordnung wird  

im nichtöffentlichen Teil um den Punkt 9 „Grundstücksangelegenheiten“ ergänzt.  

 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

TOP 1:  Neufestlegung einer Hausnummerbezeichnung 
  
 Im Rahmen der Installation der Photovoltaikanlage auf das Dach des 

Bürgerhauses kam es zu Irritationen der Hausnummerbezeichnung für 
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dieses Gebäude. Daher beschließt der Gemeinderat die Festlegung der 

Hausnummer in dem Bereich  wie folgt: 

 

Feuerwehrgerätehaus/Gemeinderaum:   Bachstraße 5 

Bürgerhaus:      Bachstraße 7 

   

Die Verwaltung der Verbandsgemeinde wird gleichzeitig gebeten die 

Festsetzung dem zuständigen Katasteramt anzuzeigen. 

Der Vorsitzende wird beauftragt entsprechende Hausnummerschilder  

an den Gebäuden anzubringen.   

  
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 
 
 
TOP 2: Einwohnerfragestunden  

  
Es liegen keine Anfragen vor. 

 
 
 
TOP 3: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
  
 Ortsbürgermeister Hehl berichtet über 
 

- den aktuellen Stand bei den Kosten zur Straßenbeleuchtung. 
Nachdem in der Zwischenzeit die Gemeinde über einen 
Zählerschlüssel verfügt, kann der Verbrauch zeitnah ermittelt 
werden. Die Einsparungen belaufen sich in der angekündigten 
Spanne von 30 bis 40 Prozent. Die Kevag wird sich zum 
Jahresende in der Angelegenheit bezüglich der Vertragsinhalte 
noch einmal bei der Ortsgemeinde melden  

 
- den Internetanschluss im Bürgerhaus. Der Anschluss ist für die 

Überwachung der Photovoltaikanlage empfehlenswert und 
wurde durch eine kostengünstige Lösung kurzfristig installiert. 
Damit besteht nunmehr ab sofort die Möglichkeiten im Rahmen 
von Ratssitzungen und anderen Veranstaltungen der 
Ortsgemeinde „Weltweit“ online zu sein 

 
- die Unterzeichnung des Vertrages „Aktions- und Finanzverbund 

Windenergie“ mit der ergänzten Nebenabrede (diese wird den 
Ratsmitgliedern zur Kenntnis gegeben) am 26. April 2012 bei der 
Verbandsgemeindeverwaltung. Auf die ausführlichen Presse-
berichte in dieser Sache wird nochmals hingewiesen 
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- über kleinere Restarbeiten (Steine entfernen, Ausbesserung der 
Ansaat)  am Friedhof, die mehrmals angemahnt und die 
inzwischen durch die Firma Schönauer erledigt wurden 

 
- die Abrechnung der Friedhofskosten für das Jahr 2011, die 

entsprechend der Einwohnerzahl vom 30. Juni 2011 auf die 
beiden Gemeinden Kuhnhöfen und Arnshöfen aufgeteilt wurden  

 
- das Pfingstfest der Gemeinde am Pfingstmontag mit der  

Segnung der Spielgeräte durch Pfarrer Guckelsberger und 
bedankt sich bei allen, die dazu beigetragen haben, dass es ein 
solch schöner Tag wurde. Ein besonderer Dank geht an die 
Verantwortlichen der Feuerwehr für deren Unterstützung 

 
- die Teilnahme an der Aktion „Saubere Landschaft“, das 

Anbringen der neuen Tornetze am Bolzplatz  sowie des neuen 
Infokasten am Bürgerhaus und bedankt sich bei allen Bürgern, 
die die Aktionen unterstützt und die „Dinge“ angepackt haben. 
Insbesondere ergeht auch ein Dank an die Fa. Edgar Höhn, die 
für die Tornetzhalterungen Metallrohre kostenlos zur Verfügung 
gestellt hat  

 
- die Erstellung der Unterlagen für die Getränkerückvergütung des 

Bürgerhauses im Jahre 2011 und über die inzwischen auch 
eingegangene Rückvergütungsgutschrift 

 
- den Krankheitsbedingten Ausfall des Gemeindearbeiters, der 

kurzfristig überbrückt wurde  
 

- die geplante Neuordnung der Pfarreien. Das Bischöfliche 
Ordinariat hat hierzu einen Vorschlag unterbreitet, nach dem die 
Pfarrei Weidenhahn künftig an Herschbach/Selters angegliedert 
werden soll. In dieser Planung  sieht sich auch die politische 
Gemeinde betroffen, beispielsweise in Bezug auf die 
Zusammenarbeit in den Schul- und Kindergartenbezirken. Die 
Gemeinde Kuhnhöfen wird daher in geeigneter Form darauf 
hinwirken, dass die bisherige Anbindung erhalten bleiben kann 

 
- Gratulationen durch den Ortsbürgermeister seit der letzten 

Ratssitzung (75. Geburtstag: Manfred Schlaut – Ernennung zur 
Rektorin: Elisabeth Wiebecke – 90. Geburtstag: Josef Holzenthal 
– Goldene Hochzeit: Renate und Reimund Püsch) 

 
- die Teilnahme des Ortsbürgermeisters sowie der Ratsmitglieder 

Thomas Heibel und Leo Schröder an der Veranstaltung 
„Wirtschaften mit Energie“ in Meudt am 19. April 2012 

 
- die Teilnahme des Vorsitzenden an der Veranstaltung 

„Westerwälder Wirtschaft 2012“ am 14. Juni 2012 bei der Firma 
Huf in Hartenfels 
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- die letzte Verbandsgemeinderatssitzung, in der u.a das neue 
Internetportal für Vereine und Gruppierungen in der 
Verbandsgemeinde Wallmerod vorgestellt wurde. Das Portal ist 
unter dem Link: http://www.lebenimdorf.de/ aufrufbar. Geplant ist  
des Weiteren ein Netzwerk,  welches zurzeit noch getestet wird  

 
- eine Einladung der Sparkassenversicherung am 4.9.2012 nach 

Alsfeld zur alljährlichen Kristall-Mitgliederversammlung 
 

- diverse Arbeiten durch das Ratsmitglied Michael Adams im 
Zusammenhang mit der Photovoltaikanlage und dankt ihm für 
seine Mitarbeit  

 
- die neuesten Veröffentlichungen zur Gemeinde im 

Mitteilungsblatt und Internet und erläutert die Inhalte online auf 
den entsprechenden Seiten 

 
- eine Veröffentlichung in den Mitteilungen des Gemeinde- und 

Städtebundes 5/2012 zum Thema „Leben im Dorf – Leben 
mittendrin“. Verfasser des Artikels, der an alle Ratsmitglieder 
verteilt wird, ist Verbandsbürgermeister Klaus Lütkefedder.  

 
 

 

TOP 4: Vergabe der Restarbeiten am Friedhof (alter Teil)  
  
 Die Firma Eulberg aus Ewighausen erhält den Zuschlag für die 

Restarbeiten am alten Friedhof zu den am 20. Mai 2012 angebotenen 

Arbeiten und Konditionen, die den Ratsmitglieder vorliegen und vom 

Vorsitzenden nochmals ausführlich erläutert werden. Die Restarbeiten 

beinhalten im Wesentlichen Pflasterarbeiten sowie die Herstellung 

eines neuen Zaunes. Mit der Maßnahme  soll zügig begonnnen werden   

 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 
  
 
TOP 5: Sachstand Photovoltaikanlage   

 
Die Photovoltaikanlage ist termingerecht an das Kevag-Netz gegangen 

und speist, nach anfänglichen „Einspeise-Begrenzungen“ im Monat 

April, die inzwischen durch die ausführende Firma Schmitz abgestellt 

wurden, nunmehr die volle mögliche Leistung ins Netz ein. Der 

Vorsitzende stellt die Ertragsübersichten für die Monate April und Mai 

den Ratsmitgliedern anhand verschiedener grafischer Darstellungen  
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vor. Dabei erläutert er auch die mehrmaligen Einstellungsänderungen 

bei der Darstellung, die auf Wunsch des Ortsbürgermeisters durch die 

Firma Schmitz zur vollsten Zufriedenheit  durchgeführt wurden.  Die 

Presse berichtete in der vergangenen Wochen ausführlich über die 

erste und bisher einzigste Ortsgemeinde in der Verbandsgemeinde 

Wallmerod, die in eigener Regie eine solche Anlage betreibt.  

Zwischenzeitlich wurden eine Haftpflichtversicherung sowie ein 

Elektronikversicherung für die Anlage abgeschlossen.   

Die endgültige Abnahme der Anlage wird in nächster Zeit nach 

entsprechender Absprache durch die Beteiligten erfolgen.    

Für die Wintermonate ist ein Infoabend speziell zu dieser Anlage, ihrer 

Entstehung und ihres in Aussicht gestellten Ertrages für interessierte 

Bürger durch den Ortsbürgermeister geplant. Der Termin wird zeitnah 

bekannt gegeben.  

 
 
 
TOP 6: Mitteilung des Betriebsergebnisse im Gemeindewald für das Jahr
  2011   

 
Der Vorsitzende gibt dem Gemeinderat das Betriebsergebnis des Ge-

meindewaldes bekannt. Der Gemeinderat nimmt einen Fehlbetrag in 

Höhe von 9.124,84 Euro für das Jahr 2011 zur Kenntnis. Damit ist die  

in der letzten Ratsitzung des Vorjahres angepeilte Verbesserung des 

Ergebnisses  gegenüber den Planzahlen leider nicht eingetroffen.  

Gleichzeitig legt der Ortsbürgermeister den Ratsmitgliedern eine Grafik 

und Übersicht vor, in denen die Betriebsergebnisse des 

Gemeindewaldes für die Jahre 1983 bis 2011 dargestellt sind. Hieraus 

wird ersichtlich, dass trotz des Fehlbetrages im Jahre 2011, die 

Entwicklung in den letzten fünf 5 Jahren (2007 bis 2011) mit einem 

Überschuss von rund 47.300 Euro sehr positiv ist. Im Vergleich dazu 

lagen die Gesamteinahmen der Jahre 2002 bis 2006 bei 11.300 Euro. 

Das Ergebnis des Jahres 2011 beinhaltet insbesondere Kosten für 

Wiederaufforstung und für Wegebaumaßnahmen.   
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TOP 7: Verschiedenes 
  
a) Der Vorsitzende berichtet zu dem Entwurf des regionalen 

Raumordungsplanes, der Ende Oktober 2011 von der Planungsge-

meinschaft Mittelrhein-Westerwald der Verbandsgemeinde-

verwaltung zur Stellungsnahme bis 31.3.2012 vorgelegt wurde. Da 

für Kuhnhöfen keine gravierenden Änderungen festzustellen sind, 

wurde auf eine Stellungsnahme verzichtet.  

Ein entsprechendes Schriftstück wird an die Ratsmitglieder verteilt. 

 

b) Ratsmitglied Leo Schröder spricht die unbefriedigenden 

Nahverkehrsverbindungen an und bittet um Überprüfung. 

Hier soll mittelfristig mit den Beteiligten (Kreisverwaltung etc.)  auf 

eine mögliche Änderung hingearbeitet werden.     

 
 

 

 

Kuhnhöfen, den 25.06.2012   Schriftführer: gez. Leo Schröder 
 

 
Ortsbürgermeister: gez. Gerhard Hehl 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


